



## 2019臺大藥學北美校友會波特蘭驚艷旅遊

臺大藥學專業學院院長 沈麗娟

每兩年舉辦的臺大藥學北美校友會團聚，今年8月在風景如畫的奧勒岡州波特蘭舉辦，在北美校友會李德義會長(第22屆)，同班同學楊淑珍及劉主成超過一年精心策畫安排下，參與人數超過120人，參與屆數從第1屆李華林到第44屆李宏冠，其中22屆參與人數最多，聲勢浩大。此次有7位臺大藥學專業學院的老師參加，多位老師藉由參訪MOU合作的學校前後(密西根大學、俄亥俄州立大學、加州大學舊金山分校、南加州大學等)，趕到波特蘭一起參加盛會。

不論是在遊覽車上，或是用餐時、遊山玩水時，大家把握難得的機會，回憶過往的種種，分享難得的經驗。簡多惠(第6屆)學長回憶北美校友會在華盛頓成立之初，第1屆的許瀛旭學長出錢出力辦聚會、辦報紙，如果他還在世，看到今天的盛會一定會覺得很感動。真的，臺大藥學系很特別，系友間的感情很緊密。

三天美好的相聚時光，一下子就過去了。心中暗自告訴自己說，以後就算不是藥學院的主管，也要努力把握兩年一次的機會來見見在北美的系友們，繼續參加北美校友會好吃又好玩的活動。這次參加的系友下次還要再來，沒參加的系友，也要預留2年後的時間。另外，2020年4月11日是醫學院院慶，也是景康校友回娘家的日子，歡迎海內外所有系友有空回院裡走走，特別是藥學系第4、14、24、34、44屆的系友們，2020年將是諸位畢業60、50、40、30、20周年的日子。





## 身隔萬里，心相牽繫的濃濃藥學情—2019年北美系友重聚初體驗

臺大醫院藥劑部主任 黃纖芬

歷經了16個小時的飛行，終於抵達美國奧勒岡州的波特蘭(Portland)，一下飛機除了嗅到久違的美國味，也感受到濃濃的台灣味。原本預定30分鐘內會來接機的飯店巴士，可能因為旅客太多，竟等上了超過2小時，也因為這樣的等待，讓我和許多學長姐有了初見面的體驗。坐在等待的長椅上，迎面而來的是一位位看似熟悉卻又陌生的面孔，但臉上的笑容與親切立刻把大家圈在一起，我們有著同樣的語言，談起共同熟悉的師長與系友們的點點滴滴，無須問彼此來自何方，無須知道彼此的姓名，我深刻知道我們來自臺大藥學大家庭，那份牽繫的情感，把大家遠從千里、萬里聚在一起，大夥聊著聊著，早已不記得吹著涼風等待了多久，滿心期待的是即將展開的相見歡的豐富之旅。

此行是我第一次參加北美系友會的活動，最大的收穫是見到了許多年仰大名的學長姐，過去超過10年來臺大醫院藥劑部每年薦送藥師赴美訓練，奠定了近年臨床服務重要的基礎，包括了兒童藥事服務、抗凝血門診、開刀房藥事服務、住院系統藥品供應制度的變革、臨床專責藥師的培育與服務領域的擴展等，許多都是來自北美系友會的經費贊助與系友的協助、安排、帶領與照顧，感謝許多默默付出的學長姐，及楊淑英、吳素珍及葉蓁蓁等學姐對於藥師如家人般的照顧，這次能與大家見面，內心全是感恩與欣喜。

最精彩的莫過於滿滿二天的旅遊行程，每天一早7:30出發，晚上9:30回到旅館，除了體驗Portland之美，也讓我顧不得時差，躺下後立刻秒睡，更忘不了的是優美的Trillium Lake, Hood Mountain, Columbia River及精心安排的美食饗宴，坐在山邊餐廳裡左望右跳盡是高山美景，在綠油油公園裡享受現烤Pizza野餐，在博物館外佐著夕陽的燒烤大餐，參與的系友無一不讚嘆主辦團隊的用心安排，也見識了臺大藥學人做事的高標準與能力。

這次活動真的是充滿感動、感恩與感謝之旅，感動於大家對母校及母系的愛，感恩許多系友無私的奉獻，成就藥學系及台灣藥學教育與臨床藥學的發展，感謝李德義理事長、楊淑珍與劉主成學姐精心的安排與策劃，凝聚藥學人，有了最豐富美好的旅程。